



今年泉州中考体育4月开考

多个考点同时进行,考试时间为4月初至5月上旬

海都讯(记者 黄晓燕) 3月17日,记者从泉州市教育局获悉,《2025年泉州市初中毕业升学体育与健康考试工作实施意见》已出台,今年体育中考身体素质与运动技能测试项目考试时间为4月初至5月上旬,

采取多个考点同时进行的方式,由泉州市教育局统筹安排各区考点的考试时间。

据介绍,今年体育中考考试对象为泉州市2025年所有参加毕业升学考试(即报考普通高中、中等职业学校)的考生(含应届生、往届

生、回原籍考生)。

今年泉州市中考体育考试总分仍为40分,其中体育与健康基本知识占4分,身体素质与运动技能占36分。其中必考类1个项目满分15分,抽考类1个项目满分5分,抽选考类

2个项目满分16分(每项8分)。身体素质与运动技能测试项目包含3个类别,具体是必考类项目为1000米(男)/800米(女)或200米游泳(不限泳姿),抽考类项目为篮球(运球绕杆往返),抽选考类项目为双

手头上前掷实心球、立定跳远、1分钟跳绳(考生从这三个项目中自选两项考试)。

体育考试同属中考学科之一,考试不及格者不得补考。在体育考试进行过程中,原则上不得申请

缓考,考生中途无故退视为弃考,弃考项目按缺考0分计算。考生在考试过程中出现意外事故或非人为因素造成考试过程中断的,经考场主考批准,可准予该考生该项考试当场重考一次。

福建队勇夺三冠

2025年国际皮划艇激流回旋世界积分赛在南安落幕

海都讯(记者 杨江参 主办方供图) 3月16日,2025年国际皮划艇联合会皮划艇激流回旋世界积分赛暨全国皮划艇激流回旋冠军赛(第一站)在福建省南安皮划艇激流回旋基地圆满落幕。

经过激烈角逐,主场作战的福建队选手全鑫、李诗婷、李彤分别获得男子单人皮艇、女子单人皮艇、女子极限皮艇冠军,北京队选手舒亮获得男子单人划艇冠军,四川队选手杨洁获得女子单人划艇冠军,广东队选手胡兆山获得男子极限皮艇冠军。此外,泉州籍运动员谢雪婷收获女子极限皮艇季军。

为期3天的比赛中,选手们拼速度、秀技巧,逐浪激流,上演巅峰对决,令观众大饱眼福。

在男子单人皮艇决赛现场,尽管天公不作美,但仍有不少观众撑伞观赛。杭州第19届亚运会金牌得主、曾参加东京奥运会的福建队选手全鑫一出场,瞬间吸引观众的目光。只见他快速挥舞船桨,机动灵活地扭转皮艇,顺利通过了前几个水门,引得场边一阵欢呼。最终,他以用时85秒87收获开年首站冠军。

“这个比赛能在福建举行,感觉很荣幸、很自豪。”全鑫说,能在家乡拿

到金牌特别开心,对自己也是一份鼓舞,希望在接下来的比赛中继续保持状态,发挥水平。

本次赛事还吸引了皮划艇传奇运动员迈克尔·马蒂坎的参与。来自斯洛伐克的他,从事皮划艇项目已有35年,参加了多届奥运会,并在1996年和2008年获得金牌,2000年和2004年获得银牌,在2012年获得铜牌。

“我来这里训练两个多月了,目前对我来说,这是世界上最好的训练场所之一,充满挑战。我非常喜欢这个赛道、这个城镇和整个中国。”谈到赛场的天气时,迈克尔·马蒂坎还特意说了



南安皮划艇基地被誉为“世界上最好的训练场所之一”



逐浪激流 运动员在比赛中

句中文“非常好”。在他看来,皮划艇激流回旋是世界上最好的运动之一,每个赛道都是不同的,赛道水流很快,有时是大浪,有时是急停,这虽然很难,但他喜欢这样的训练。

AI“体育老师” 让孩子爱上运动

泉州多所学校探索“AI+体育”新方式,让孩子们科学出汗、爱上体育

海都记者 黄晓燕/文 学校供图

“到达点位后举手开始,3—2—1……”这学期来,泉州多所学校多了一批AI“体育老师”,它们不仅掌握多种体育“技能”,还能个性化记录学生成绩,而且不管何时,只要学生一来,它们就能随到随“教”。校园内出现的这一新鲜事物,受到了孩子们的喜欢。



新华中心小学的老师利用AI给孩子上课



在晋光小学,孩子利用AI学习跳远

AI精准指导:体育课堂更高效

泉州市新华中心小学郑志清校长认为,与传统课堂相比,体育老师在学生数量较多的情况下很难兼顾每位学生,AI系统能自动生成运动轨迹,提示每位学生动作是否规范,老师可以马上结合视频进行示范,实现“一人一策”精准训练,从而提高教学效率。

“数据采集与分析系统也为教师的教学评估和改进提供了有力支持。”作为较早引进AI智慧体育的学校,泉州市晋光小学的体育老师们会认真分析学生的数据和课程完成情况,明确自己的教学优势和需要改进的地

方,进而对下一堂课的教学内容进行适度调整。“这些数据加持大大提高了体育教师的教研水平和数字素养,有利于老师自身的成长。”泉州市晋光小学副校长王琨说。

据了解,在“科技+教育”的深度融合浪潮中,泉州市教育局以创新实践回应时代命题,全市多所学校先行先试,通过打造AI运动空间、创设沉浸式运动体验等形式,提高运动的科学性和趣味性。接下来,泉州市教育局也将鼓励各校因地制宜,探索“AI+体育”新方式,让孩子们科学出汗、爱上体育。

趣玩课间:AI运动游戏新体验

“哇!171下,我是第一名。”上午9时许课间时分,泉港区第二实验小学福炼校区一片沸腾,到处是孩子们的欢声笑语。这学期起,该校的操场和楼道等场所增加了AI运动区域,跳绳、立定跳远……学生们刷脸就可以进行多种运动体验,通过墙壁上面

的智慧屏能够实时知道运动成绩。“有趣又很公平,我们可以8个人一组进行跳绳比赛,都不用自己算,跳完屏幕上立马出现成绩。”二年级学生小李兴奋地告诉记者,自从学校有了AI运动区域,课间时分同学们都坐不住了,大家都喜欢出来蹦跶几下。

“加油!加油!”每天的下课铃一响,泉州市新华中心小学的操场上学生们的欢呼声此起彼伏,一年级的孩子们集聚在AI运动区,只见他们挥臂蹦跳,化身螃蟹战士采集“豆子”,快乐值瞬间拉满。

此外,在晋江市金井镇毓英中心小学,每到课

间休息,学生便会相约到AI运动魔盒前进行一场跳绳较量。屏幕上的实时排名让学生们跃跃欲试,大家都希望能够出现在排行榜上。“课间稍微动一动,人也精神多了,劳逸结合,下一节上课听课效率更高了。”该校五年8班的蔡明泽同学说。